
 

                                     



Nadmorska višina:190 m
Število prebivalcev:20.266
Površina:64 km 244 ha 29 a km
Pošta:9000 Murska sobota
Občina:Murska Sobota
Pokrajina:Prekmurje
Statistična regija:Pomurska regija
Murska Sobota se je razvila v ravninskem svetu na levem bregu reka Mure ob 
rečici Ledavi na križišču ceste Lendava –Maribor in prečnih poti z Goričkega 
proti Muri. Murska Sobota je najsevernejše slovensko mesto in hkrati 
pokrajinsko središče,ki je po razdalji najbolj oddaljeno od glavnega mesta.

IZVOR IMENA

Zaradi sobotnih sejmov so naselju začeli govoriti SOBOTA,kasneje pa so 
pristavili še pridevnik MURSKA,po reki Muri.

ZGODOVINA

Prva naselbina je verjetno obstajala že v 10. stoletju, ko so jo Madžari vključili 
v svojo državo. V 13. stoletju se omenja zemljišče Belmura (Notranja Mura).V 
letih 1094–1176 je območje spadalo pod škofijo v Zagrebu, nato pa pod škofijo 
v Györu. Murska Sobota je večkrat omenjena kot trg, kot mesto pa v letih 1366 
in 1431. Fevdalci Széchyji so leta 1476 meščane oprostili tlačanskih bremen, te 
pravice so potem potrjevali vsi zemljiški gospodje. Ogrski kralj Matija Korvin je



1479 mestu podelil sejemske pravice. Še danes so vsak prvi ponedeljek v mesecu
uradni kramarski sejmi; največja sta Terezijin (15. oktobra) in Miklavžev (6. 
decembra). Ob koncu 16. stoletja se je razmahnil protestantizem; tu je bil eden 
od sedežev evangeličanskih senioratov Železne županije do leta 1670, ko je bilo 
delovanje protestantov za dlje časa pretrgano. V 17. stoletju so po mestu 
večkrat plenili Turki, čeprav je bilo obdano z obrambnim zidom, okopi in 
jarkom. Soboško posestvo je leta 1687 kupil Peter Szapáry in leta 1690 s 
krajevnim pristankom postal lastnik Murske Sobote za »večne čase«, ki so 
trajali do konca 1. svetovne vojne. Veliko panonosko, predvsem kmečko naselje 
se je začelo urbanizirati v 2. polovici 19. stoletja.

Iz notranjosti Madžarske so leta 1907 do Murske Sobote potegnili železnico in 
jo šele leta 1924 povezali s slovenskim železniškim omrežjem. Med 2. svetovno 
vojno je bilo mesto pod madžarskim okupatorjem, ki je množično deportitral 
zavedne Slovence in Žide v nemška taborišča. Aprila 1945 so ga skupaj z 
lokalnimi partizanskimi enotami osvobodile enote Rdeče armade. Njim je 
posvečen 17 metrov visok Spomenik osvoboditeljem s kipom slovenskega 
partizana in sovjetskega vojaka na Trgu zmage.



Relief

 Je tipično panonski, saj je njena celotna površina skorajda povsem ravna. Tudi 
podnebje, vodovje, sestava tal, rastlinstvo in živalstvo so izrazito panonski.

GOSPODARSTVO(KMETIJSTVO,POLJEDELSTVO)

 Pomurje je kmetijsko območje, na katerem je kar 21,8 % vseh prebivalcev 
kmetov. Živinoreja je v Pomurju glavna kmetijska dejavnost. Na tem območju 
redijo okrog tretjino prašičev in okrog šestino govedi in perutnine v Sloveniji. 
Pomurje ima ugodne naravne možnosti za gojenje poljščin. Tu pridelajo dobro 
tretjino slovenske pšenice in koruze, zato jo imenujejo tudi "žitnica Slovenije". V
Pomurju so prav tako ugodne talne in podnebne razmere za sadjarstvo in 
vinogradništvo.

PODNEBJE

 Je zmerno celinsko . V Murski Soboti je povprečna letna temperatura                 
9,2 C ,povprečna januarska -2,4 C in povprečna julijska 19,2 C. Značilen je 
toplotni obrat. Letna količina padavin je med najnižjimi v Sloveniji. Poleti 
prevladuje vlažen zrak z zahoda,ki povzroča nevihtne padavine,pozimi pa 



hladen in suh polarni celinski zrak .Značilna je nestalnost padavin,zato so 
pogoste hude suše.

PRST

Na nastanek prsti je odločilno vplivala Mura.

*Rjava prst(najprimernejša za poljedelstvo)

*Srednje težka rjava prst(njive,travniki)

*Psevdoglej(sivorjave barve,travniki)

RASTJE

Murska Sobota je bila nekdaj porasla z gozdovi. Zdaj je z gozdom porasla le še 
slaba petina površin. Gozd je ostal le v obliki osamljenih otokov med njivami in 
travniki,bolj strnjeno pa le ob reki Muri,kjer prevladujejo vrbe,črne jelše in 
topoli.

VODOVJE

Skozi Mursko Soboto teče reka Mura,ki se razdeli na več mrtvih 
rokavov(mrtvice).tam so se naselile tudi redke rastline. Mrtvice so tudi edini 
dom ribe sečnice v Sloveniji.



EVANGELIČANSKA CERKEV

Cerkev stoji v strogi osi z gradom. Gre pravzaprav za kompleks, zgrajen v 
letih1907–1910, v neogotskem stilu, po načrtih Ernesta Gereya.

PLEČNIKOVA CERKEV

Cerkev je ena zanimivejših arhitektur prve polovice 20. stoletja in najbolj 
znamenito svetišče Prekmurja. Stoji na pobočju vzpetine nad naseljem Bogojina.
Nova cerkev je bila postavljena v letih 1924–1927.



CERKEV SV .NIKOLAJA(MIKLAVŽA)

Je romanskega tipa z značilnim zvonikom,ki je obrnjen proti vzhodu .Na kraju, 
kjer je soboška katoliška cerkev, posvečena sv. Nikolaju (Miklavžu), naj bi stal v
2. in 3. stoletju rimski poganski tempelj in okrog njega naj bi bilo pokopališče. 
Majhna vzpetina, na kateri je zgrajena cerkev, je po mnenju mnogih najlepši in 
najvišji prostor v Murski Soboti. Prvič je omenjena leta 1279 .

GRAŠČINA  MURSKA SOBOTA

http://sl.wikipedia.org/wiki/Cerkev
http://sl.wikipedia.org/wiki/Pokopali%C5%A1%C4%8De
http://sl.wikipedia.org/wiki/Pogan
http://sl.wikipedia.org/wiki/Miklav%C5%BE
http://sl.wikipedia.org/wiki/Sveti_Miklav%C5%BE


Je naslednica srednjeveškega gradu Belmura iz 13.stoletja. Sedaj grajska 
stavba izvira iz 16. stoletja,leta 1992 pa so jo prenovili. Okrog graščine  je park
angleškega tipa,imenovan park miru.

PREBIVALSTVO IN NASELJA 

Murska Sobota je ena najpogosteje naseljenih mest v Sloveniji.Murska Sobota je
tudi dvojezično območje. Na zunaj je to razpoznavno predvsem po krajevnih 
napisih,dvojezičnost pa je uveljavljenja tudi v šolstvu in javnih službah.

MURSKA SOBOTA – MUZEJ

Pokrajinski muzej Murska Sobota se nahaja v gradu sredi parka v Murski 
Soboti. Ustanovljen je bil leta 1955.

PARK MIRU

Je s svojimi 9,5 ha površine največji mestni park v Murski soboti.Širi se od 
osrednjega mestnega trga okoli graščine.V njem uspevajo 200.letni 
hrasti,jeseni,lipe, gabri in za angleški park značilne travnate zaplate.Ob 
dohodnem drevoredu je postavljen spomenik prekmurskim piscem.V parku stoji 
tudi vrsta litopunkturnih spomenikov Marka Pogačnika.



SPOMENIK OSVOBODITELJEM

Stoji sredi Murske sobote,v višino meri kar 17 metrov .Postavili so ga v 50. letih
minulega stoletja .Ustvarila sta ga kiparja Boris in Zdenko Kalin v sodelovanju 
z ruskim vojaškim inženirjem Arončikom .Upodobila sta kip slovenskega 
partizana in sovjetskega vojaka .Je edini tovrstni spomenik na slovenskem. 

ZANIMIVOSTI

*MORAVSKE TOPLICE
So postale znane daleč naokrog in na tujem po odkritju termalno mineralne 
vode ob potoku Lipnica leta 1963. Tedaj se je kraj imenoval še Moravci,kar je 
ostal do leta 1983. Naglo se je razvijal in spremenil v eno vodilnih zdravilišč v 
Sloveniji z več kot 1000 prenočišči.

*OTOK LJUBEZNI



V Ižakovcih je odličen kraj,ki vključuje manjši muzej s prikazom dela 
bujrašev,ti so krotili reko Muro,ko je narasla in ji krojili strugo. Predstavljeno
je orodje,ki so ga uporabljali,opisani so tudi postopki njihovega dela. Na reki 
je rekonstrukcija mlina ,kakršni so nekdaj mleli na Muri.Zraven je brod,ki še 
vozi z enega brega reke na drugega.
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